

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Félévesre 2 korona.
 Évesre 4 korona.

 Vidékre, postán küldve
 Félévesre 3 k. 50 fl.
 Évesre 7 k. — fl.

 Egyre után 3/4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap, kedd és szerdán kivételével.
 Szerkesztőfő és kiadó: Buda-nagy-úton 181 sz. (Johán-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó észjavlatok intézendők.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || Egyes szám 4 fillér. || Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

Megállapodás.

Az ellenzéki pártok megállapodása immáron végleges. Az a sokféle aknamunka, mely munkapárti részről folyamatosan volt a végből, hogy a megegyezést vala hogyan megakadályozzák, — nem sikerült. A rosszindulatú, bizvást hazafiatlannak mondható mesterkedések hajótörést szenvedtek az ellenzéki pártok vezetőinek komolyságán, önzetlenségén és igaz hazafiságán. Mert azokat az ellenzéki férfiakat a legnemesebb elhatározások irányították s ez elhathatóságoknak tulajdonképpen való célja: a parlament normális életének megeremítése és a törvényhozás eredményes munkálkodásának biztosítása. Nem lehet az jó magyar ember, aki a mai viszonyok közt e nagy cél előtt meg nem hajlik és a maga tehetségével nem áll esatásorba e cél megvalósítására.

Az ellenzéki megállapodás tulajdonképpen alapja lesz annak a kibontakozásnak, melyre minden jóra való, a pártos elfogultságtól és az okatlan szenvedélyektől el nem vakított magyar politikusnak törekednie kell.

Az ellenzéki pártok im meg tették kötelességüket. Megállapodásuk úgy a választójog, mint a véderő kérdésében végleges, — minthogy azonban az utóbbi s Kossuth Ferenc a képviselőház szombati ülésében tette meg az összes ellenzéki pártok nevében azt az előterjesztést, hogy az ellenzéki megegyése alapján indítsa meg a kormányelnök a kibontakozásra vonatkozó tárgyalásokat. Szinte lehetetlen föltönnünk, hogy Lukács László miniszterelnök elzárkóznék ez ajánlat elől, mert ha ezt tenné, ellenkezésbe jönné a maga tulajdonképpeni feladatával, amely abból áll, hogy a parlamenti élet számára megszerezze a nyugalmat és a normális törvényalkotási munka lehetőségét.

A legnagyobb megütközéssel, sőt keserű felháborodással látjuk, hogy munkapárti részről még most is valóságos rendszertelenséggel dolgoznak a béke megeremítése ellen. Egyik másik munkapárti újság szinte vad gyűlölettel rohan neki az ellenzéki pártoknak s ámbátor még nem is ismerik azoknak a választójog reformjára vonatkozó megállapodásait, mégis oly színben tüntetik fel azokat, melyek magyar nemzeti szempontból veszedelmese-

Azok, akik rettenetes cinizmussal ejtették el a katonai kérdésekben a nemzeti követelményeknek még azt a minimumát is, — melyet a Kossuth párt állított föl: — azok, akik tisztán hatalmi érdekből léha könnyűvéruiséggel lettek elvtagadókká a rezolúciós politikában: most véres kardot akarnak körül hordozni egy oly választójogi reform ellen, melynek hazafias, magyar nemzeti szellemét az ellenzéki pártok józansága és mélységes hazafisága kezeseedik.

Tiszára nevéseges, hogy abban, amibe a magyar nemzeti jogokért és érdekekért folytatott sokféle küzdelemben kipróbált politikusk nagy csoportjai hozzájárulnak, még pedig komoly megfontolás és minden irányban kiterjedt gondosság után: veszedelmeket látnak olyankor, akik a magyar parlamentárizmust erőszak révén szeretnék tönkretenni: olyankor, akik nem láttak bünt és veszedelmet a bécsi politika előtt való szervilis meghajlásban és a legelémbebb nemzeti jogok feladásában. Az meg épséggel nevéseges elvenvetés, hogy a választójogi reformot nem szabad elhamarkodni s nem lehet a reform vetését amugy zölden learatni. Ez annyit jelent, hogy az ellenzéki pártok elsietik a dolgot s nem végezték feladatukat elég komolysággal s az elő készítésnek azzal az alaposságával, melyet ez a nagy kérdés megkövetel.

A patvarba! Hát hogyan: még mindig érlelődnie kell a választójogi reform kérdésének? Hogyan, hát nem elég hosszú idő óta érlelődik és nem ment már eléggé keresztül az előkészítés minden féle retortáján?

A magyar parlamentet immáron nem lehet és nem szabad eltorlaszolni azok elől ez új társadalmi rétegek elől, melyek azóta támadtak, fejlődtek és váltak közéleti tényezőkké, amióta a magyar választójogi rendszer maradt régi lejárt, okatlan, igazságtalan állapotban. Nem lehet és nem szabad a magyar parlament ajtóit és ablakait elzárni ezek elől az új társadalmi rétegek elől, sem pedig az új levegő elől. Csak arra kell vigyázni, hogy a magyar parlamentben mindig a magyar nemzeti erő szupremáciája érvényesüljön. Hogy pedig ezt biztosítsa az ellenzéki pártok megállapodása, arra teljes garancia azoknak a férfiaknak egész államférfiúi és hazafias egyénisége, akik ezt a megállapodást a leg gondosabb tanácskozások után megalkották.

Közgazdasági egyetem.

A közgazdasági egyetem ügye csak lassu léptekkel halad előre. Az érdeklődés a közgazdasági egyetem eszméje iránt ma sem lankadt, de ugylátszik nagyon sok időbe fog telni különösen a hivatalos fórumok előtt bebizonyítani azt az igazságot, hogy közgazdasági életet, közgazdasági nevelés nélkül még elképzelni is bajos. Mert bizony az régen túlhaladott álláspont, hogy a közgazdasági tevékenységhez nem kell tanulás, a közgazdákat a gyakorlati élet neveli. Éppen megfordítva áll a dolog. A közgazdaság ma tudomány, a közgazdának ma nem kevesebb ismeretnek kell lenni, mint a végzésember, vagy a mérnöknek, az élet mindig összekeveri a közgazdasági tudást és gyakorlati irányba tereli.

Közgazdasági egyetemre tehát szükség van. A lateiner irányú nevelés ma ugys mertek nélkül meggyarapította a szellemi proletáriátust minálunk. Nincs a világban talán egyetlen egy állama sem, ahol annyi sok jogász, hivatalnok, egyszóval papírosz fogaszt ember lenne, de gazdasági téren bizony hijjában vagyunk a képzett emberanyagunk s éppen ezért támadt az a ferde helyzet, hogy nagy gazdasági vállalatokat külföldi emberek irányítanak, nagybirtokok sorsát ügyvedek, jogtanácsosok intézik, a miniszteriumban gazdasági fontos szakkérdésekről olyan emberek mondanak megfelelőbbet, mint a közgazdatis jog határain. Egétő szükség van tehát arra, hogy a közgazdákat nevelő felsőbb tanintézet mielőbb megvalósuljon.

A kultuszminiszterium etéren mindegyre annket tett meg, hogy beigert egy képviselőházi beszédeben általános helyeslés közepette ismerte el, hogy közgazdasági egyetemre szükség van, de várjunk egy kicsit. Hát mi várunk is, azt a jogunkat azonban nem adjuk fel, hogy időnként meg ne sürgessük ezt a reg ohajtot intézmény. A közvelemény figyelmét szüntelenül rá kell e kérdésre terelünk, bele kell győződnie mindenkinek abba a tudatba, aki gazdasági életünk fejlődését kívánja, hogy a mai fogyatékos közgazdasági nevelés hiányát alkalmas szervezettel okvetlenül pótolni kell.

De szükséges a közgazdasági egyetem eszméjét más okból is ében tartani. A lokál-patriotizmus, mikor még az a kérdés csak csirájában van, már is kezd mőködni. A közgazdasági egyetemet egyes honatyák már is méltóság teljes pőzzal követelik egyik-másik vidéki város számára. Arról azonban meggeledeznek, hogy amgy a lateiner pályához szükséges egyetemi képzett-

A modern városok feladatai.

Iris Agoston Péter.

Ami a törvényelő hiányzik, az a tulajdonképeni önkormányzat. Abból a célból, hogy a törvények ezt a szellemet elhárítsák, a törvényhatóságoknak magánjogi ügyekben is adtak szabályrendelet alkotási jogot. Ezek közül a szolgálati ügyekben nyert szabályrendelet alkotási jog a mezeiek és a megyei urak szempontjából becses, mert a gazda és béres, az ur és szolga viszonyában a gazdára ruházta a törvényhozás jogát is, amikor a bírói hatáskör más ügyre megilleti. Miután a városok jelentősabbjait a megyékkel ugyanegy törvény aljjal állnak, világos, hogy az elégedett megyék nagy számmal a törvény megváltoztatására irányozott minden törekvést elutasítják.

Az 1886. XXI. t. c. 5. § a szerint a törvényhatóságnak határozatait a miniszternek kell jóváhagyni a következő esetekben: a) ha a kérelmezés megállapítását; b) ha az igazságtételt szolgáló elrendelést nem tartászat; c) ha közbiztonságra vonatkozó; d) ha a helybiztonságot költészetekben eljött nem forduló terhes szerződés kötésére vagy felbontására és közművek emelésére vonatkozó; e) új hivatások rendelkezésére, legkésőbb a megszűntére vonatkozó határozatot. Ugyanígy jóváhagyás kell minden esetben, melyekben ez a törvény külön előírja. A városi közigyelés elnöke a kormány bizalmi ember. A főispán, aki a határozatokat megfellebbezheti. A város minden ügyében egy vagy más formában beleavatkozhatik a főispán. Tiszviselőket nevezik ki, a tiszviselőfőosztásánál végrehajtásában ő jelöl. Mindezekhez hozzájárul még, hogy a közügyekhez bizottság, mely csak részben áll a városok embereiből, a közigazgatás csak majdnem minden ágában vagy intézkedési jogkörrel, vagy fellebbezési jogkörrel bír.

Ebből a hiányos felsorolásból is szembevetőd, hogy a városok igényét a mai törvényes állapot nem elégítetheti ki s hogy a saját fejlődésük érdekében az önkormányzat megszerzésére minden erővel törekedniök kell.

Az önkormányzat megvalósításának minden akadályát tehát megszüntetendő, ezért külön városi törvényt kell követelni. A városok különböző fokozatának megállapítása mellett a megyéknek a rendezett tanácsú városok feletti felsőbbesége teljes megszüntetésére kell törekedni, — mert ha jócskán, hogy valamely város határozatait ellenőrizték, ugyerre a mezők lakosságából alakult megyék nem lehetnek kivételtek. A kormány ellenőrzési joga csökkentsék, a főispáni állás megszüntessék s a közigazgatási bizottság szervezettségét áll.

Posztív irányban a városoknak kötelese az egyenlő szabadság nagy előnye visszaállítására, mely — igen azért számít meg, mivel a városokat a megyei törvényhatóságokkal egyenlő elegk szerint szabályozták. Az az egyenlőség azonban, melyet a városoknak kell irányadó elvül szem előtt tartaniok, nem mindenkinek a kaputára való huzása, nem mindenkinek egyenlő terheléssel való megrovása, hanem az arányosan fokozódó, tehát progresszív megterhelés és a kiváltságok megszüntetése. A polgárság csak a tiszta demokráciába elvére helyezkedhetik, t. i. hogy akiknek nagyobb a tehetsége, az viseljen több terhet, de nekinek több a joga, annak az alapján nem lehet több joga, mert a jog az embert illeti, a teher a vagyonát sújtja. Meg kell tehát szüntetni a virilizmust s a közügyek ügyekben is az általános egyenlő tilkos választójogot kell követelni.

De az egyenlőség és igazság elvénél erőnyosultat kell követelni magában a városban is, a városrészek egymásközli viszonyában. A városok középpontjának európai színvonalra emelése a külső részeknek, sőt m. llékutóknak teljes elhanyagolása ma már nem hagyható szó nélkül. — A központi fehé és külső pizsók általtó ellenétének véget kell vetni. A tisztságnak az a látszata, mely a kívülárosok sártengerével nem tördik; a közegészség

megörzésének az a falzuma, mely a külső részek mázmaának milliárdjait szabdítja a lakosságá, nemcsak hogy nem egyenlőség, de a lakosság legkisebb részének sem szolgát védelmül. A közlekedési utak központi részének jó burkolása a külső részek közveltségére fojtán fenmaradó óriási társadalomgazdasági kárt fel nem mérheti. A legrimitívebb igazságérzet is megköveteli, hogy a szám csuque elvénél egyenlősülést követeljük. Ez a kérdés östtelgyűsbében van a városi képviselőtestületeknek mai választási rendszerével, melynél fogva kerületenkint választják a tagokat. E rendszer mellett mindig a belvárosi tagok a virilisekkel együtt adják ki a közgyűlés többségét.

A tisztán Állami feladatokat lássa el az állam saját közegével, azért tehát mindennapi állami rendőrséget létesítsen, — illetve államosítsa a rendőrséget. Polgáraink nyilatartatása szintén az állam feladata s ezért ott, hol az szükséges, bejelentő hivatalkót az állam letesítsen. Állami feladat a bíráskodás és a nyomtatás, azt tehát lássa el az állam.

A városok tisztviselőiket maguk válasszák, sőt a kerületi tisztviselőket a kerületek.

A közigazgatási ügyekben s léhesen bíróságok fordultul s ezért alsófokú közigazgatási bíróságokat kell szervezteni.

Nem utolsó jelentőségű az a végül említett körülmény, hogy milyen sok hely telenség forrása törvényeinknek az az elve, melynél fogva csak jogász tisztviselőnek van intézkedési jogköré, míg az orvos, mérnöknek csak véleményezés és feladata. — Vége —

Miben egyeztek meg az ellenzéki pártok?

A „Kecskeméti Lapok” politikai tudósítójától.

A magyar képviselőház ellenzéki pártjai: a két nyegnyolcas párt, a néppárt, a páronkívüli nagynyolcosok csoportja, a kisdzardó pártja-gyüttés értekelteitükön abban állapodtak meg, hogy blokkát alakítsanak, mert sikerült egymással megállapodniok, egy a választójog, valamint a védor kérdésében, s emkülönbén a következő taktikában.

A választójogos tervezet dolkában az ellenzéki pártok értekeltek körülbelül 2 400 000 választóban állapodott meg. Ha a megállapított tervezetnek az volna a hatása, hogy ezt a számot messze meghaladja, akkor az analfabéták vagy a cenzus alapján szavazók kategóriáját fogják módosítani.

A védor dolgáról a mai értekelzetten tárgyalni az ellenzéki blokk és a megállapodás körülbelül ebb-n összegeződik:

A parlamentben most tárgyalni védorjavaslatot az egyesült ellenzék csak akkor erősíti át, ha ellenőritéskül megkapja a nemzeti követeléseket. Ezeknek a nemzeti követeléseknek ismertetéséről ma nem esett szó. Ezeket a követeléseket tehát nem részleteztek azért sem, mert a konferencia mindjárt előjárójában a provizorium dolga került előtérbe.

Az ellenzéki blokk kezé arsa, hogy egy védorprovizorium elfogadásának a parlamentben nem örüdt skudályt, ha a kormány magévára teszi az a választójogos tervezetet, amelyet az ellenzék egymás között megállapított.

Az ellenzéki blokk megállapodását Kossuth Ferenc a képviselőházban a kormány elé tojzásti és azt fogja kerüti, hogy neppártok el a Ház tanácskozását két három napra, amíg a kibontakozási tárgyalások tartanak.

Ha a kormány beleegyez a tárgyalásokba, akkor az ellenzéki pártok mind egyike 2-2 taggal képviselheti magát a tanácskozáson.

Ha a meg-egyezés a kormányval nem sikerül, akkor az ellenzéki pártok újra egyöttesen felveszik a harcot a védorjavaslat ellen és a fegyverek megvalósításában a pártok vezetőikül szabad kezlet kapnak.

A bor.

A közmondás azt tartja, hogy „borban az igazság.” Mi illó tisztelettel viseltetünk a közmondások iránt általában és így nem tagadjuk meg tiszteletünket a borral és igazsággal kapcsolatos közmondástól sem, csupán azt kérjük, hogy vajjon az igazság fogalmához tartozik-e az is, amikor a bor a Kőrös utján, fényes nappal ordít; vagy pedig rádlól békésen sétáló emberekre; avagy össezúz ablakláblákat, amelyek igazán ártatlan bolmok és tudvalóleg nem szoktak emberekre arra ingerelni, hogy botot emeljenek rájuk? Kérdjük, hogy ez az ordítás, dübörgés és ablakláblabevetés szintén abba a kivételes kategóriába tartozik-e, amit a közmondás úgy osztályoz, hogy „borban az igazság.”

Ha igen, akkor sietünk kijelenteni, hogy mi ebből az igazságból nem kérünk, hanem igenis kérünkabból a másik részéből, amely az ilyen garázda, beszédszó legényeket fölön fogja és szépen lakat alá teszi addig, ameddig holmi könyvnyitások és jótékony álvások után a részegség el nem ilán és beáll a ridég — józanág.

Szeretném látni, hogy mit szólna egy ilyen, a részegségből a teljes józanágba „közragzóit” ember, hogy ha egy másik részeg élet minden ok nélkül kúpán ünt? Bizonyára élénken tiltakozna és ordítana, hogy hogyan mert őt az a „másik” bántani, holott pár órával előbb ő maga is egy ilyen „másik” volt.

Mind ezt a mondaját vélünk, hogy nap nap után mindig 8-10-20 ember fölött itélkezett a rendőrség kihágási osztályának vezetője botrányos részegség miatt. A városiaságnak egyik elemi követelménye az, hogy ne történjék az után részeg embereket. Az utca a közönségé. A rendőr a legizoribabban járjon el minden esetben, amikor részeg ember, — legyen az ur vagy szegény napzasmán — az után részegen botrányokat csinál.

Sokszor lehet hallani ilyen esetekben, amúdon valaki részeg állapotában verkedést rendez, vagy ablakot szúz be, hogy „nem lehet beszámítani neki a dolgot, mert be volt ugva.” De kérem szívesen, a részegség talán még sem jár külön előjogokkal, kiváltságokkal, privilégiummal, főleg pedig senkét se jogosit föl arra, hogy kévéházi tükörablakot és ékezesbolt kirakatát betörje?

Kétségtelenül mindenkinek joga van részegnek lenni”, de mivel a rendre és csendre felügyelő rendőrnek joga van a tisztelet részeglet, össez létező és nem létező előjogival együtt nyakonfogni és bevinni olyan helyre, ahol sem a rendben, sem a csendben „folytonosság hiányt” nem okozhat. A leutóbbi esetek kizártelemmünk arra, hogy a legizoribab eljárást sürgecsük. Vagyunk már annyira kulturáross, hogy ilyen felási maradványokat ne történjék az utcákon.

A HÉTROL.

— Aktuális témák —

Látványosságra készülnek Kecskeméten. Autómoziból versenyre. Ha a repülő verseny most megtörténik, azt a legújabb kori madárversenyt, hat lesz részünk az autómobil kis kocsiversenyben. Háromszor hurrá! Tust neki! Megérkeztek a diámszállítók fel házaink” című plakátok is, amelyen még a diadalképi is meg van rajzolva. Hat egy kis feszes (éske) feszes kinálból nem kellene? Mert hiszen csak arról van szó, hogy a bizonyos új gyárocskó kibővülék különböző gyártmányait kitarasztását és sebességét 16 vármegyén keresztül 4 nap alatt. Azok mindogyék lenn az egy sofför úr, meg egy másik úr, a kikkell végig gördül a város 5 pero alatt az autó, miközben azon kégyesek lesznek a dupla pápaszemen egyszer jobbra, egyszer balra is tekinteni. A legcifrabban a dologban mégis az, hogy a Kecskemétre küldött plakátokban egy betű sem említi kecskeméti átvonalat, hanem a klub által jelzett Szeged—Félegyháza—Órkenyi vonal helyett Temesvár—Arad—

Szeged — Békéscsaba — Szolnok — Budapesti utárvány van jelölve, mint olyan helyek, ahol díszítők a háziakat. Mi ez, félreértés, vagy fejtelenség? Midegye. Csak azért is háromszor hoch és hurrah!

Háiba, az egyesülés korszakát éljük. Minden rend és rang egyesül. Egyesülés nélkül ma már felbomlana a rend és a rang. Most a bábarand egyesült. Mert hogy az erő az egyesülésben van. No hát, ha ebből most már egy év múlva nem lesz strájk, akkor bizonyos, hogy tarifaemelés lesz. Felelemik az erre a világra szóló utazás menetéjéért! Mert tetszik tudni, egyesülésben az erő! Azt is tetszik tudni jól, hogy az erő a minden.

NAPI HIREK

Székességi és kiadói hírek telefon száma 1-41

Napló: 1912 év, Junias hó 2., Vasárnap, Rom. kath.: Sz. Háromság, Protestán.: Sz. Háromság, Görög-ország: 1912. év Majus hó 20., Múndvánt vas., Izraelita: 5672 év Szivan 17. — Napkele 4 óra 47 per., Nagynyuga 7 óra 48 per., Napnyosa 15 óra 41 per. — Holokéle 10 óra 46 per., este, Holdnyuga 5 óra 18 per., reggel. — Utolsó negyed 8-án 3 óra 35 perkor, éjje!

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhe, — lényegtelen hőváltozás, — helyenként csapadék, — zivatarok.

Emlekeztető. Fűvessy Imre h. rendőrkapitány tiszteletére rendezett banket. h. h. 3 óra este 8 órakor lesz a Brótvás szálloda éttermében.

Automobil-versenyzők Kecskeméten. A belügyminiszter mindazon tizenhat vármegye törvényhatóságához, valamint az ezen vármegyékben levő törvényhatóságú városokhoz közzérendelt intézést, amelyben a törvényhatóságok figyelmét felhívja a magyar automobil club által június 5—9 között rendezendő kisiskolai automobil versenyre, hogy azok átvonulása a törvényhatósági útonak akadálytalanul történhessenék. Az „automobil club” pedig minden városhoz, amerre a versenykoosik átvaladnak, kérelmet intézett az útszélk felidiszítés iránt. Kecskeméten is foglalkoztak már ebben az ügyben a tanács és intézkedés végett megbízta Garzó Béla tanárt, a KAC elnökét, valamint Kovács Pál drt., a városépítési egyesület elnökét a fogadás és díszítés dolgaiban. A rendezés, valamint a mérési hivatal a külterületi fogva megvontni intézkedést. A versenykoosiknak Kecskeméten való átvonulása, mint jelöltük, június h. 8-án legkorábban delőtt 11 órakor mérsékelt sebességgel fog megtörténni.

A polgári leányiskola majálisa. A polgári leányiskola az idén is megtartja a hagyományos majálisát a szikrai tősbén. Ez a majális szokott egyike lenni a leg sikerültebbeknek. A majális szombatban, június h. 8-án lesz. Indulás a központi állomásról reggel 7 órakor különvonaton. A delutáni vonattal rendszeren kiutaznak az u. n. papák és mamák a szikrai tősbé és akkor kezdetét veszi az igazí mulatság a zoldben.

A szociáldemokrata part kögyűlése. A Magyarországi Szociáldemokrata Part Kecskeméti Szervezete 1912. év. június h. 2-án, vasárnap delután 2 órakor a Vigadó nagyeremben pártkögyűlést tart. Napirend: 1. A párttikárság jelentése a múlt évről. 2. Pénztársági jelentés 3. A felmenet megadása és a végrehajtó bizottság újra választása. 4. A politikai és szak szervezetek kiépítése helyben és a vidéken. 5. Egy fogasztározatokat alakítsa. 6. Kongresszus beszámoló 7. A Kecskeméti pártszervezet 10 éves evfordulójának megünneplése. 8. Indítványok.

Ismétlő iskolák vizsgálja. A delutáni ismétlő leányiskolákban szerdán kezdődtek meg az évszázó vizsgák végtele önörmére sok szerlő leány, akik már a resteltek, hogy meg iskoláiban járnak.

Az országos dalosverseny. A magyar dalosverseny műtegy 3500 dalossal június 28—30-án országos dalosverseny rendez a fővárosban. Erre a versenyre a következő díjak érkeztek eddig a rendező bizottsághoz: a király által adományozott, Tinódi ábrázoló fél méter magas ezüstbtor, József főherceg díja, a székesfeváros három díja (egy ezüst Mozzart szobor és két ezüst serleg), Zichy Géza gróf serlege, a Magyar Dalosverseny nagy aranyéme, a Budapesti Ált. Vilamoság Rt.-a 500 koronás díja, továbbá az Athénium és Franklin irodalmi és nyomdai társulatok versenydíjai, végül Francois Lajos keresk, tanácsos 40 éves jubileuma alkalmából adott 1000 koronás díja.

Díjkezdemények az államvasutal. A m. kir. államvasutak igazgatóságától nyert hivatalos értesítés szerint a kereskedelmi magyar királyi miniszter az ősi tömegforgalom alkalmával behálított kocsisjárat enyhítésére, illetve a sóhányon nakk eljé vendő, június h. 11ől ut, 15 ig terjedő időben szállítandó — bérmentellen földarásra kerülő soküdeményekre a magyar királyi államvasutak vonalait illetőleg a következők szállítási díjkezdeményt engedélyezte: Kocsinként és fuvarjelvezetl legalább 10 000 kgért való díjkezdés mellett az V—b) kivételés díjzabánakk 10 (tíz) százalékkal rövidített díjtételeit. Kocsinként és fuvarjelvezetl legalább 15 000 kgért való díjkezdés mellett az a) alatti mérsékelt díjtételek alapján eredményese feburdíjából kocsikiszánlási jutalék fejében kocsinként három korona engedményt. Ezen intézkedésnek az a célja, hogy az érdekeltség őszai sok szükségletnek stg. 15 ig való elszállítási-ára ösztönöztessek.

Sportünnepek és footballmérkőzés. Vasárnap delután fel 5 órakor kezdődik meg a székéti pályán a Kecskeméti Atlétikai Club I. csapata és a budapesti első osztályú Terevárosi Torna Club footballmérkőzése. A KAC összedalítása a következő lesz: Fehér — Szappanos, O ajos, — Ábrai, Kéry, Fekete — Brandl, Deutsch, Jobbágy, G. úk, Fieischer. A TTC a következők összalításban játszik: Beimel (I) — Hgyi (I), Nemzet (I) — Friedl, Kummer, Vágó (I) — Neumann, Klíngenberg, Menecl, Katona (I), Maly (I) Vágó, Hegyi és Maly jelölve vannak a magyar válogatott csapatba. Rendkívül élvezetes mérkőzést várnak tehát kiátás. A KAC győztesre van tehát számítás, de szép és lelkes játékban mérte ellenfélnek mutatkozhat be. — Este a színházban fog lezajlani a KAC nagyszabású sportünnepe a Budapesti Torna Club tornászcsapata, a Székéti Torna Egyeslet férfi és női tornászcsapatai és vívó, világhírű magyar és német birizkők részvételével. A rendkívül érdekes multatványok bizonyára meg fogják hódítani Kecskemét közönségét annál is inkább, mert a szereplők művészetl a sportnak s szemekkaprázát multatványokkal lepik meg a nézőket.

A 48-as honvédek Egyre fogynak az öreg 48-as honvédek Kecskeméten is. 1907-ben még harmincan részesültek havonta városi segélyben, 1908-ban lecsapdt 23-ra és így évről évre fogyott a számuk, meg most összesen kilencen vannak, akik fejlenként és havonként 30—30 korona segélyt kapnak a városról. — A még élő segélyezett honvédek ezek: Baksa Gáspár, Duzár János, Bálint József, Berkes Pál, Gere Mihály, Király Mihály, Csikay Ignác, Orbán László, Szijártó István. Bizony ezek között nincs nyolcvan éven aluli egy sem.

„Gondviselés” o k. t. s. társulat kecskeméti Egyesületének Pünkösdt masnapiján rendezés téncterében megtartott tancmulatsága nagyon jól sikerült egy érkeleséig, mint anyagilag Világpostu értékesít: Farkas Juliska, Vég Margitka, B Gyenes Etelka, T. Kovács Ilonka úrlányok, kik csinos és értékes emléktárgyakat kaptak.

Egyjezes Szander Károly 4. honvédfuszer ezredbeli tőrözőrmester Szabókaról egyjezes: Gulácsy M. Aris k. a úrnót. (Mindén egyéb értesítés helyett).

Mozzi a katolikus templomokban. A vatikán belegyezedést adta ahhoz, hogy katolikus templomokban bizonyos feltételekkel kinematográfiai előadást tartson. A templomoknak ilyen előadásokra való megengedése a katolikus tudomány és nézelő intézetek kívánárára történt és az előadások célja az, hogy a szent történet jelenetelét kinematográfiai előadásban mutassák be a katolikus hívőknek. A pápa csak azt kötötte ki, hogy a szentségektől előbb távolítsák el a templomból és hogy a hajó egyik oldalán csak férfiak és a másikon csak nők ülhessenek. A plébánosok gondoskodni tartoznak arról, hogy a színek alatt a templom jól meg legyenek világítva. Ezekkel minden egyes plébános a püspök engedelmét tartozik megszerezni.

Fillér-estély. A Kecskeméti Iparos Ifjuság Önképző Eglete a nyári szünidő előtt utolsó fillérestélyét június h. 9-én tartja Baka Imre téncterében, melyre felhívja az érdeklődők figyelmét a rendezéséig.

Baka freiter. A leaúbb 13 napra bevonult pórturalatkozók mundaiba jutatlása alkalmával megtörtént az, hogy egy közlegény egy olyan bluzt kapott, amelyre egy csillag volt varrva. A veletlen úgy hozta, hogy éppen az a legény volt talán az egész hadsereg legostobább fickója, amint azt katonakénnél kifejezik, buta, mint a sötét éjszaka. Ez a jó fiú azt hitte, hogy amig 6 otthon civileskedett, a katonaságnál eléltétek freiterré, tehát egész nyugodtan feltöltötte a csillag bluzt, aztán, hogy ostobaságot marhaságra halmozott vagy enyér napig, hát kutatni kezdtek az „előléptetés eredetét”, amely csakhamar kiszült. A csillagok letépték, a baka freiter pediglen becsukódott.

Fillérestély. A Kecskeméti Szervezett Munkások június 2-án, vasárnap este fillér estélyt tartanak Baka Imre téncterében. Személy jegy 40 fillér, kisérijeg 20 fillér. Kezdete este 8 órakor.

Szőkevény tanonok. Schwarc Ernő 14 éves kereskedő tanonc gazdájától Tiszakörföl megszökött és Kecskemétre jött. Tegnap aztán itt elfogták. — Tínginer Ferenc lakatos mester tanonca Juhász Kálmán megszökött. A rendrész keresi.

Köszönetnyilvánítás. A Szervezett Munkások május 26-án tartott mulatságán felülülfizeti művészek voltak: Králik István 5 kor., Kláttk István, G. ebner Gábor, Horváth Ambrus, Vagó János 2—2 kor., Baracs László 160 kor., Ruskó Ferenc, Kun Antal, Kovács József 1—1 kor., Kolín Dzseó, Kéle István 60—60 fillér, melyet ezton minden halás köszönettel — A rendezéséig.

Ha a reszeg ember meg inni akar. Mózes Mihály VIII t. 23. sz. alatti lakos tegnap két társával R. Lajos III. t. 18. sz. alatti lakos borkimerésében idogáltak. Mivel Mózes már be volt ruha, R. Lajos megtagadta neki a borkiszolgálást, amiért Mózes verekedni kezdett. A verekedő Mózes végre a rendőrök bevittek a város házára.

Érdekes nyერemény tárgy. A Kecskeméti 48-as kőr Collier-térl helyiségében vasárnap, június h. 2 napján delután 3 órakor kezdődött kügli játék, egy fekete szőfű számar lesz kijátssza, a számar a legtoőbb utó játékos lesz. Minden érdeklődőt szivesen lát a játék rendező.

Meghívó. A Katolikus Legényegylett június 2-án, vasárnap táncos egykelett társas kirándulást rendez a Kisnyíri erdőbe, melyre külön meghívót nem bocsát. ki, hanem az úton meghívja az érdeklődőket. A mulatság folytatása a kirándulók szórakozására több tárgya fog az egylet kisorsólni. A sorsolására jegyet fog szolgálni a részvételi jegy. Részvételi jegy 30 fillér, amit csak férfiak fizetnek. A kirándulók a kisnyíri állomásra deléltől és delután induló vonatokon utaznak ki az erdőbe, meg este 8 órakor induló külön vonaton együtt jönnék haza. Kedvezőlen idét esetén a mulatság a következő vasárnapra halasztatik el.

Csibra János

első keskeméti angol

női-szabó

3. kerület, belső
Széchenyi-útca
15-ik sz. házban.

Áthelyezés!!

mely csak hölgyeket érdekel!!

Tisztelettel tudatom a t. hölgyközösséggel,
hogy női-szabó divattermemet

magnagyobbítva áthelyeztem belső Széchenyi-útca 15. sz.

-la. Abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy m. t. megrendelímet pontosabban tudom kiszolgálni, mint eddig, mert szabászt és nagyobb munkakerőt alkalmaztam. — Ezután nem kell hónapokig várni a megrendelt ruhákra, mert minden heltem tudom szállítani a megrendelt ruhákat. — Egyben tudatom azt is, — hogy nyitásra be-váscím az ügyvezető **REKLAM KOSZTÜMÖKET.**

Vaszon kosztüm mindenféle színben, teljesen kiállítva divatlap szerint. — Korona. Szövet kosztüm, finom, mindenféle színben, selyemből, teljesen divatlap szerint kiállítva. — Korona. Némiképpen figyelembe venni ezt a rendkívül olcsó árakat, mely csak addig érvényes, míg az anyagkezelést tart. — Szives partigazsgó megrendelést kérve, maradt m. teljes tisztelettel.

Csibra János.

Jo állapotban levő ajtóok, ablakok, deszkák, horogfak olcsón eladóok Jókai-útca 204 szám alatt. 5624

Eladó föld. Gátérban, a Mákertől 2 kilométerre levő 19 kat. ho d földbirtok eladó; értekezni lehet a tulajdonos Réthey Ferencel. 5625

Eladó földbirtok.

Talfajában, a vresi dűlfőben, 99 szám alatt, a városról 3 kilométerre levő mintegy 19 hold kitűnő szántóföld jó talajneveléssel ellátva, eladó; értekezni Tormási István ulodjónnal IV ik tized, Óz úca 1 szám alatt, vasárnapokon a délelőtti órákban. 5652

Jókarban levő

4 lóerős benzínmotor azonnal eladó özvegy Kakonyi Istvánnéval. II. tized, Mária körút 10. sz. a 5633

Kiadó lakás. Két szoba, konyha, előszár, kamra és egyéb mellékhelyiségek — villanyvilágítással ellátva — folyó evi augusztus 1-ére kiadó; — esetleg előbb is elfoglalható; értekezni lehet ugyanott ld. Rigó Lajos tulajdonossal, VI. kerület, Erkel-útca 3 szám. 5626

Kiadó üzlethelyiség.

Mezei-útca 47. új számú sarokházban egy bolti helyiség, raktár és udvarral, mely fűszer-üzletnek kiválóan alkalmas, előnyös feltételek mellett, több évre haszonbérbe kiadó; értekezni a tulajdonosnál a helyszínen. 5656

Veszek mindenféle ócska vasat, gépeket, lakatos- és kovács-szerszámokat, réz- és cink-hulladékokat; továbbá oszont, rongyot. Ócska hulladékok vasat fizetok 5 koronától feljebb, oszont 8 koronától 100 klg-ent. Hivatásához is megyek. A megrend. útj. a j.át késő óráig hozatom el. — Raktáron tartok mindenféle használható vasat. — Két darab Wertheim-kassza-olcsón eladó. BARDOS ócska vasakereskedő, Vasár 19. sz. szám alatt. Telefon 221 szám. 5610

14 ezer koronával megvehető ház. Uri negyedben, közpón hó közeli, tényleg és egészséges lakásokkal, nagy udvarral, külön virágos kerttel, díaz fokkal, szivattyús kúttal szép ház eladó. Doktor Végli László tanácsadó, Vasár-nagy utca 105. szám. 5667

Fűszerüzlet eladás.

Gulyás Nővérek fűszerüzlete eladó a Sarkantyú-útcaiban. 5673

Egy fiatal, esetleg idősebb min enes és egy cseledleány azonnal felvétetik Gillich János kántorisnál.

Ház eladás.

V. tized, Bika-útca 10. szám alatti ház, mely all 3 szoba, konyha, kamra, mellék-helyiségekből. — Utazás miatt — jutányos áron eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5621

Kiadó üzlethelyiség.

Egy üzlethelyiség azonnal kiadó a Kéttemplom-közben. Tudakozódni lehet Leitner Hermann divataru-üzletben, Kéttemplom közben. 5678

Kerékpár,

használt, de jókarban levő VII. ker., Magyar-útca 10. új sz. a. olcsón eladó.

Eladó szőlő.

Csáktornyában, I/4 hold kitűnő gyümölcsös szőlő, 2 vekas, v. terményes földtel, szabadkezből azonnal eladó; értekezni lehet Füstös Istvánnal, Csongrádi-út 19. új szám alatt. 5672

Nagy szabás utcai lakás

augusztus elséjére, vagy azonnal is kiadó. Esetleg kiberekelhető csak az augusztus — novemberi negyedre is. — Gyenes-tér 19. szám. 5677

Eladó földbirtok.

Urretten, Szolnoki-úton a 4. és 5. kilométer között levő 16 hold tanya-föld jó lakóépület és pincevel ellátva — kedvező fizetési feltételekkel — eladó; értekezni Csik László tulajdonossal, Csongrádi út (Úrges) 20. sz. alatt. 5676

Önkéntes árverés.

A régi Várhágo-háznál, (Fráter útca 6. szám) junius 4-én, kedden délelőtti 10 órakor jó állapotban levő hordók (összesen 158 hektó) árvereztetnek el. 5679

Szőlősgazdák figyelmébe!!

Ajánlom peronospora elleni védekezésére az AZURINT, mely kibróált jó szer. Egy esomag 100 liter vízre elegendő, ára 90 fillér. Szőlőmoly és hernyók elleni védekezésére kipróbált jó és legolcsóbb szer a CHLORBARBYUM, I/2 kilogramm 100 liter vízbe oldva permetezendő. Egy kilogramm ára 40 fillér.

Kapható és felvilágosítással készséggel szolgál:

Mintsek Géza vegyészeti laboratórium

Kecskemét. Lutheránus egyház bérpaiotájában. Kecskemét.

Ugyanitt egy pénztárosnő, ki könyvelesben is jártas, alkalmazást nyer.

Gyümölcsfa hernyók és fergek legbiztosabb irtására

használjon

Pabicoitin
Vojtech

Emulsiót,

melyből 100 liter vízhez 2 Kilo veendő.

Egyszerű, szép gyümölcsöt csakis felel szer használata mellett lehet berlelni. 100 liter elkészített permetező anyag

4 kor. 40 fillérbe kerül.

Kapható:

Vojtek és Weisznál Aradon.

120 kor.  120 kor.

Kerékpárosok figyelmébe!!!!

Aki kitűnő jó, könnyű járatu kerékpárt akar venni, tekintse meg a STEYER fegyvergyár helybéli raktárát; I. sz. tized, Kadár-útca 3. ik szám. Ahol a gyár Kosmos keréket (orpdus) szabadon futóval és felszereléssel 120 koronáért megveheti. Waffner a Monarchia legjobb kerékpára.

Figyejje meg állandó étkezésknél a

Gonda kenyér

mily jó hatással van a gyomorra és az emésztésre. 5681

A Kecskeméti

Egyesült Gőztéglagyár R. T.

közhirre teszi, hogy fedőcserépgyártmányait a mai naptól kezdve a következő árak mellett árultja.

I. oszt. fedőcserép erenként 34 kor.

II. oszt. fedőcserép erenként 24 kor.

III. oszt. fedőcserép erenként 10 kor.

Gerincscserép százeánként 16 kor.

Utalványok a következő elarusító helyeken kaphatók: Nepbanknál, Leszámítolbanknál, Fuchs Samu divataru.

Klein Mor és Fia fa- és Miklóvits János

fűszerkereskedő uraknál.

Az Igazgatóság.

Árlejtési hirdetés.

5650

A Kerekegyházi Róm. Kath. Egyháztanács ezennel zart irásbeli versenytárgyalást hirdet a kerekegyházi új róm. kath. templomban készitendő padok, szöszök és egy sekrestye szekrény előállitására.

Ajánlatok folyó évi június hó 12-én déli 12 óráig nyujtandók be a kerekegyházi róm. kath. plébánián.

Tervek megtekinthetők fent nevezett plébánián, ugyanitt ajánlati mintalapok kaphatók.

Ajánlatokat csakis eredeti mintalapon és zárt borítékban lehet benyujtani, melyre 1 koronás bélyeg ragasztandó.

Az ajánlatok a benyujtás napján június 12 én délben 2 óraker nyilvános ülésben bontanak fel.

Az egyháztanács fentartja magának a jogot, hogy a benyujtott ajánlatok felett szabadon dönt s esetleg valamennyi ajánlat mellözésével új versenytárgyalást hirdert.

Minden ajánlatot az egységárrakkal számított vállalati összeg 5% a készpénzben vagy értékpapirban esztalodandó.

Elkesve érkezett, nyitott, távirati és hiányosan felszerelt ajánlatok ügyelmebe nem vétetnek.

Azon ajánlattevő, ki a megbízást kapja, 3 nap alatt tartozik bánatpénzzel a vállalati összeg 10%-ára készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban kiegészíteni. Ennek elmulasztása esetén, az egyháztanács jogositva van a munkát az illető kárára másnak adni.

A Kerekegyházi Róm Kath Egyház Tanácsa.

Értesítés!

Uj építkezési módszer szerint épít és vállal legolcsóbban

D. Kovács Béla

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

Borkimérés.

Kitünő jó kadarka boromat literenként 68 filléért kimérem.

Szigeti János,

III k., Ljtó u e 323. (új Bithory utca 4), szabóház ház mellett, Szalai féle házámban.

Eladó ház.

IV. tized, Tabán utca 328. (új Kis utca 12.) számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra, tágas udvarból, szabaközébol eladó; értekezni lehet IV. tized, Vikelethy utca 6 új sz. alatt Kincses Sandornéval.

Eladó föld.

Monostori-úton, a 8 ik kilométernél, 36 hold föld, jó tanyaépületekkel ellátva, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal. Halasi-nagy-utca 26. (új Bathyány-utca 18.) szám alatt.

D. Kovács Lajos

kárpitos ipartelepe Kecskeméten. Hosszú utca 235. új sz. és Széchenyi körút.

Nyagban és kicsinyben

állású nagy rakttár a legjobb diványokban plüss , szövet és bárszönyhuzzattal. — Mindennemű e szakmábi vágó javításokat és alakításokat jutányos árban elvállal.

Kochillin szőlőmelyt feltétlenül elpusztítja. A Törési Tóth József kecskeméti földbírtokos által feltalált Kochillin szőlőmelyt és gyümölcs feregirtő anyag. Ára: kilogrammonként 4 korona.

Jóforgalmú korcsma-épület, fő helyen, sok szép szobával, eladó vagy kiadó. Megvehető 7000 koronával. Evi bér: 1000 korona. Két korcsma berendezés — daraboként is — eladó Tanács ad, Segítő és Vedőiroda. Vásári nagy u. a 103. szám.

Eladó nyaraló-telkek.

Czo'lner közben levő szőlőmet egészen vagy részletekben eladom. A városhoz való közelségénél fogva, nyaraló telkeknek a legalkalmasabb. Kisbudaútcái házamat is eladom. — Özv. Steiner Mihályné. (Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd.)

Eladó ház.

VI. tized Csongrádi nagy utca 48. új számú, két utcára szolgáló ház, mely áll: 2 szoba, 2 konyha, speiz, nagy kamra, hombárral, 8 lóra istálló és sertés hizlalóbol, jó kökuttal és nagy udvar és kerttel, mely építkezésre alkalmas, eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó szőlő. Mária hegy, Vágó közön, az út melletti, 13 szám alatt 3 és fél hold jörkában levő gyümölcsös borteremő szőlő, jó lakó épületekkel ellátva, eladó; értekezni lehet Körösi Sándor tulajdonossal ugyanott.

Eladó fűszerüzlet

A város legforgalmasabb utcáján egy csonnan berendezett jóforgalmú fűszer üzlet teljes berendezéssel és áruval — más vállalkozás miatt — azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.

Kisfaludi-utca 18. szám alatt egy úri lakás, mely áll 3 szoba, üvegezett folyosó, konyha, speiz, moskonyha s egyéb mellékülési égekkel, azonnal vagy augusztus 1 ere kiadó; értekezni lehet ugyanott Luszká Emil tulajdonossal.

Eladó telek

Csongrádi és Temető-utca sarkán, 14 méter fronttal a Csongrádi-nagy-utcára hossza végig, a jelenlegi udvar hosszán szép erős, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; értekezhetni Obál Ferencével. Budapest, Fővámter 2. sz.

Földhaszonbérbeadás.

A kismindennapi és szegedi törvényhatósági útsk között Szabó Ferenc és Snappanos János földbírtokosok szomszédóságban levő 120 hold földbírtok haszonbérbe vagy esetleg harmados mivélésre k iadó; értekezhetni a földtulajdonos V Nagy Mihálynál, VIII tized, Mezei u e 51. sz. a.

Eladó birtok.

Felső Menteleki állomás közelében, 87. sz. alatt, a Bnei ú mentén, Biró János és Tóth István győzserűs urak szomszédóságában 8 hold bírtok, melyből 3 hold borteremő szőlő, 1 hold gyümölcsös, 1 hold akácaerdővel, a többi szántóföld, egyáltalán szabadkézbol azonnal eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Szabó Sándorral.

10 ezer koronával megvehető ház.

Gazdálkodóknak, kereskedőknek és más úrnak is kiválóan alkalmas, 359 négyszöglet, nagy telken, sarokház, sok melléképülettel, villanyfelszereléssel, nagy szép pinccével, diszkerttel és konyhakkerttel, eladó. Dr. Vég László tanácsadó, Vásári nagy u 105. 5617

Eladó földbirtok.

Fülepzállási kerekegyháza határában 36 katasztrális hold föld, felszerésben rétt, kaszáló és szőlő, megfelelő gazdasági épületekkel ellátva, kedvező fizetési feltételekkel, eladó; értekezni lehet a helyszínen, vagy Szabó Mihálynál, XI. tized 9. sz. alatt.

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elix fum. off.) háziészor nehány napi használat után teljesen megszünteti a mákus étvágytalanságot, hányingert gyomor idegességét, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. Főraktár: Török József gyógyszerára Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható: Hornyák Ferenc "Angyal" drogeriájában. Nagykőrösi utca, Dohány gyűzőszedél szemben. Óvadjunk az utazatóktól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elixir fuznar-óv védjegye rajta van

ELADÓ

1 darab kesvet használt kút-szivattyú, gyármentes, 2 darab kertészveder, 1 darab sörszivattyú csappal. 1 darab új vörörszést üst katiánra. Készítke mindenféle munkát, ami a lakatos ipar körébe tartozik. Ujat és javításokat is. Benedek József lakatos mester, IV. kerület, Budai utca 3. szám alatt. Telefon 102 szám.

GYENES S. és FIAI céghez megérkeztek a legjobb francia rendszerű Wermorel permetezőgepek, hozzávaló részekkel, a hires aczéllaszak, karaszoló, mindennemű kerti és gazdasági eszközök, kender- és gummitömlők. Bútor és épületvasalások, szabadalmazott takarektüzehelyek, cseplőgéprezések, gépolaj, tavottakencs. — Rézkémpor, azurin, hozzávaló fúvóval, továbbá kekkó, raffia, juttafonal és minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb árban kaphatók.

Haszonbérbeadó föld.

Vacsi közben, Kovács Gézáé szomszéd ságában levő 7 hold szőlő és veteményes föld, mely zöldségtermelőnek kiválóan alkalmas, folyó évi szent Mihály naptól több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Horváth Judit tulajdonossal, Talfai-útea 8 ik új szám alatt 5645

Egy fiú tanoncnak

ellátással fölvetetik Tóth Pál asztalosnál, Collner-ter 52. sz. 5647

Zongora-hangolások.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy lakásom IV. kerület, Óz útca 3. számú Muraközy házában van. Elválllok zongora és harmónium hangolásokat és javításokat. Új zongorákat állandóan raktaron tartok. Régi zongorákat becserelek. Tisztelettel: **Wagner Ferencz** zongorista kézműves és hangoló. 5649

Kiadó üzlethelyiségek és lakás

Nagykőrös útca 11. sz. a. (Laka tosz-utca sarak) egy üzlethelyiség; — Lakatos-utcai oldalon pedig egy üzlethelyiség lakással együtt azonnal kiadó. Értekezni lehet a Kecskeméti Bútoriparosok Arúrkartár Szövetkezeténél, Nagy-kőrös-utca 22 szám alatt. 5651

alkalmazást nyer **Rosenbaum** A cégnél, csakis szolid életű, nős emberek pályáznak; övédekkel bírók előnyben részesülnek. Díjazás: készpénzfizetés mellett, lakás, fűtés, világítás. 5652

Eladó birtok.

A várostól 2 kilométerre, a Vacsi-hegyben 5 hold birtok, melyből 80 út szőlő, a többi szántóföld, zöldségessnek kiválóan alkalmas, szabadkezből eladó; értekezni lehet Harkai Istvan tulajdonossal, IX. tized, Liba sor 300-ik régi szám alatt. 5654

Ertesítés.

Van szerencsém a kereskedő és vendéglős urakat míg tisztelettel értesítem, hogy Várany Pál nagyköri, villanyérde berendezett jórénvű **hentesárú gyáros** megbízásából raktaron tartok: kizáró minőségű szaraz kolbászt, diósasajtolt nyári szalámit, fehér, füstölt és paprikás asztali csemege szalonát, mindennap friss parizsit, szaláladet; továbbá mindent elismert kizáró jó ízű tormás és becsi virsliet, melyet nagyobb mennyiségűre előre megrendelve, a jézeti időre külön készítetek. Bececs megrendeléseket hához küldöm. Kiváló tisztelettel: **KOVÁCS GYULA** kereskedő, Kuruc-ter 5. Telefonszám: 261

Arverési hirdetmény.

Kisfaluban, az állomáshoz igen közel, néhai Kovács Márta hagyatékát képező 8 hold új ültetési bortermő szőlő és 5 hold szántóföld, hozzá új cserpecs épületekkel; továbbá a Székföldön, néhai Szabó Imréné Kovács Terézia hagyatékához tartozó 1 és egytized hold kizáró karban levő gyümölcsös és bortermő szőlő június hó 7 én az árvaszéki közgyűlési hivatalban önöknek tesz arverésen elfognak adatni. A feltételek ugyanott megvitatók. 5641

Köncsögön haszonbérbeadó

841 kath. hold földbirtok, eset leg hosszabb időre és 50–60 holdas részletekben is; értesítést ad: Muraközy Jenő tulajdonos Kecskeméten, Belső Szechenyi-utca 7. és Dr. Stejskal Ottó ügyvéd tulajdonos Kecskeméten, V. kerület, Rákóczi-ut 5. sz. Telefonszám: 3. 5650



Gróf Teleki Józsefné kénmjáji permetezett gyümölcsöse.

A kénmjáji permetezett gyümölcsfáról a hernyók lepusztulnak, az almamoly, a pillék és a szurohogarak pedig az ilyen fákat elkerülik, mert a kénmjái szagát nem tűrhetik.

Eladó szőlő.

Csaktornyai hegyben, Labancz Antal szomszéd-ságában levő 180 új jó bortermő gyümölcsös szőlő eladó; értekezni Horváth Judit tulajdonossal, Talfai-utca 8. új szám alatt. 5644

Egy jókardan levő széles kocsis eladó Mária-utca 5-ik szám alatt. 5643

Frizernő

ajánkozik fesúlni a legújabb divat szerint a legjutányosabb árért.

Marossy Juliska

V. kerület, Kurucz-ter 4 új szám alatt. 5658

Aki tehenet fejni tud — férfi vagy nő — jelentkezzen **Molnár József** korházgondnoknál, városi korház. 5660

Egy bolthelyiség, valamint egy 2 szobas olcsó lakás melékelyiségekkel kiadó Nyrády László fűszerkereskedőnél, a régi itcsés-piacon.

Figyelem!

Ajánlom a nagy raktáramat mindenféle kenyer és finom zombolyái lisztekben, úgy szinten naponta friss tengeri és árpadara, korpa, a legolcsóbb napi árban kaphatók. Egy nagy jégszekrény helyisége miatt ócska eladó. **Radó József**, Gazdasági-malom mellett.

Kiadó földbirtok.

Szentkirályi-túzacon a város tulajdonát képezett 53 kat. hold ja minőségű szántó- és kaszatóföld 10 évre ahaszonbérbe kiadó; értekezni **Hegyas Istvan** földbírtokosnál I-5-ös tized, (Batthyány-utca) 31. szám alatt. 5667

Földbirtoka ha eladó: bizon meg emem az eladásul. Biztos bevétim van, nek kiknek én idom a penzt. Eladóknak semmi dolga, semmi gondja, semmi izgalma; csak szobor vázja a tisztesség vetelérát. — **Dr. Vegh László tanácsadó**, Kecskemét, Vásári-nygy ú 105.

Eladó szőlő

Daróczi-közön, a Darányi-nyaralóval borozdás Kovács fele szőlő, mely 1 hold 976 □-al. egészben vagy részletekben eladó. Bővebb felvilágosítást **Nyrády László** kereskedő ad. 5645

Két különálló

csinosan berendezett bútorozott szoba azonnal kiadó a Kishalasi utca 46. számú házában; értekezni lehet ugyanott. 5663

Kónya Imre

tízeltől parancsnok tulajdonát a p. 26. II. kerület, Mária körút és Hólló útca sarkán levő ház, melynek udvaraike tűzifa telepek vagy nagyobb ipartelepek kiválóan alkalmas, eladó; esetleg a háztelket két szobás lakással együtt haszonbérbe kiadó. 5669

Adler Imre Utóda vaskereskedése

Telefon 15 Kecskeméten Telefon 15

Állandó nagy raktár az összes építkezési cikkekben. Különlegességek: gépszijak, olajozók, dohsinek, gépolajok, szerszámok és szerszámgépek. **Tizedes mérlegek.** Tauril, Paulit, Asbest stb. géptömítések. Jégszekrények. Permetező alkatrészek. Szőlőszajtkó, szőlőzúzók, orskók stb. **műszaki cikkek.**

